
Frühjahrsauktion PHB vom 8.5.2023

Los Beschreibung Kat.Preis Ausruf Zuschlag

Schweiz ab 1850

1 14I Poste locale, stark repariert 2'100 20.00CHF       

2 Rayon I hellblau, links berührt, auf Briefstück 200.00 30.00CHF       

3 Rayon I hellblau, vollrandig auf Brief 400.00 50.00CHF       

4 15 II Rayon I, unten Lupenrand 750.00 70.00CHF       

5 Rayon II gelb, vollrandig, Raute 200.00 30.00CHF       

6 Rayon III rot, vollrandig, mit Befund 200.00 30.00CHF       

7 21 G Strubel auf Brief 1'200 80.00CHF       

8 21 G Strubel auf Briefstück, oben berührt 680.00 40.00CHF       

9 24 G Brief von Magadino 180.00 20.00CHF       

10 27 C Strubel, Randstück, unten angeschnitten 1'300 70.00CHF       

11 27 D Strubel, rechts angeschnitten 1'300 40.00CHF       

12 28-36, sitzende Helvetia gest. 818.00 60.00CHF       

13 43 zwei sitzende Helvetia, gest. 200.00 20.00CHF       

14 Sitzende Helvetia ** 285.00 20.00CHF       

15 Sitzende Helvetia gest., weisses und gefasertes Papier ca. 400 40.00CHF       

16 93B postfrisch, Viererstreifen 2000.00 150.00CHF     

17 Lot stehende Helvetia 50.00CHF       

18 Helvetia mit Schwert **, gebrochener Gummi 1'100 100.00CHF     

19 Helvetia mit Schwert **, weisses und gefasertes Papier 256.00 20.00CHF       

20 Helvetia mit Schwert 114 ** 300.00 30.00CHF       

21 Helvetia mit Schwert 176 ** 200.00 20.00CHF       

22 Helvetia mit Schwert, 140-141 ** 160.00 15.00CHF       

23 Helvetia mit Schwert, Ergänzungswerte ** 450.00 45.00CHF       

24 Helvetia mit Schwert, glattes Kreidepapier ** 200.00 20.00CHF       

25 116 Helvetia mit Schwert 3 Fr. ** 1'600 120.00CHF     

26 Lot Kreuz und Wertziffer ** und gest. 30.00CHF       

27 129, 3 Fr. grün ** 2'800 300.00CHF     

28 130, 5 Fr. ultramarin ** 200.00 20.00CHF       

29 131, 10 Fr. d'lila ** 600.00 60.00CHF       

30 135 offene 8 ** 190.00 20.00CHF       

31 142, 3 Fr. rot ** 450.00 45.00CHF       

32 163 und 164y 150.00 20.00CHF       

33 163x-165x **/* 25.00CHF       

34 163y-165y ** 220.00 20.00CHF       

35 163z-166z ** 550.00 50.00CHF       

36 164 (und 165 nicht gerechnet) 10.00CHF       

37 177, 3 Fr. braun ** 250.00 25.00CHF       

38 178, 5 Fr. blau ** 600.00 60.00CHF       

39 179, 10 Fr. grün ** 800.00 80.00CHF       

40 2x HFLETIA gest. 200.00 20.00CHF       

41 750 Jahre Bern * geschnitten 180.00 20.00CHF       

42 Abrüstungskonferenz ** 150.00 15.00CHF       

43 Aufbrauchsausgaben ** 165.00 15.00CHF       

44 Fehlende Speiche 75.00 10.00CHF       

45 Helvetia Brustbild ** 160.00 15.00CHF       



46 Helvetia Brustbild und hohe Werte 20.00CHF       

47 HFLETIA ** 80.00 10.00CHF       

48 HFLETIA im Vbl. ** 200.00 20.00CHF       

49 Helvetia mit Schwert ** ca. 400 40.00CHF       

50 Lot Tellknabe und Tell ** und gest. 40.00CHF       

51 Paxsatz ** 500.00 80.00CHF       

52 Pax-Satz gest. 800.00 80.00CHF       

53 Symbolische Bilder 216v-218v 180.00 20.00CHF       

54 Tell Brustbild 160z, 173z-175z, 184z 820.00 80.00CHF       

55 Tellknabe ** 285.00 25.00CHF       

K,Z,S

56 Zwischensteg mit Lochung ** 160.00 20.00CHF       

57 Zwischensteg mit senkr. Kreuzreihen 180.00 20.00CHF       

58 Zwischensteg mit senkr. Perforierung 325.00 30.00CHF       

59 Z19-22 ** aus NABA 1934 bzw. 2x W1* 900.00 100.00CHF     

60 Z19-22 gest. aus NABA 1934 720.00 70.00CHF       

61 Z24A ** Z24+Z24A gest. Senn aus PP Sonderblock 600.00 70.00CHF       

62 Sammlung Kehrdrucke gest. und ** 50.00CHF       

Flugpost

63 3 Briefe Flugmeetings Laufen, Grenchen, mit Vignette Willisau 180.00 20.00CHF       

64 3 Luftpostbriefe 20.00CHF       

65 4 Ganzsachen Flugpost 30.00CHF       

66 9 Flugbriefe CH 20.00CHF       

67 Flugpost Nr. 2 auf Brief 300.00 50.00CHF       

68 Flugvorläufer Langnau auf Bider-Karte 1'400 200.00CHF     

69 Sammlung Ballonpost 30.00CHF       

70 Sammlung CH Luftpost ** 100.00CHF     

71 Sammlung CH Luftpost gest. 100.00CHF     

72 Sammlung CH Pro Aero auf Brief 30.00CHF       

73 Sammlung Flugpost 1913-1981 ** 3'000 250.00CHF     

Pro Juventute

74 Block J98/99 1941 ** 2 Stück 260.00 25.00CHF       

75 Block J98/99 1941 ** 2 Stück 260.00 25.00CHF       

76 Block J98/99 1941 gest., 17.12.1941 500.00 50.00CHF       

77 J105-J108 FDC 1.12.1943 nach New York 450.00 55.00CHF       

78 J113-J116 1.12.1945 FDC 400.00 50.00CHF       

79 J117-J120 FDC illustriert 30.11.1946 300.00 45.00CHF       

80 J121-J124 FDC illustriert 1.12.1947 250.00 40.00CHF       

81 J125-J128 FDC d 1.12.1948 165.00 20.00CHF       

82 J129-J132 FDC d illustriert P2 315.00 30.00CHF       

83 J133-J137 FDC d 1.12.1950 nach Bradford/England 350.00 45.00CHF       

84 J138-J142 FDC R-Express d 1.12.1951 240.00 30.00CHF       

85 J143-J147 FDC illustriert P3 1.12.1952 250.00 30.00CHF       

86 J148-J152 FDC illustriert P2 1.12.1953 160.00 20.00CHF       

87 J153-204+199+Papieränd. 200-202 13 FDC illustriert P2 unadressiert 800.00 90.00CHF       

88 J81-J84 FDC 1.12.1937 400.00 60.00CHF       

89 J83I/J84I Block Brief 22.2.1938 100.00 20.00CHF       

90 J83I/J84I Block FDC 20.12.1937 350.00 30.00CHF       

91 J83I/J84I Block R-FDC 20.12.1937 350.00 50.00CHF       

92 J93-J96 Express FDC 30.11.1940 700.00 90.00CHF       



93 J98/J99 Block auf Brief 11.12.1941 650.00 80.00CHF       

94 Lot Block J83/84 1937 2 gest., 6 postfrisch und Ausschnitte 260.00 40.00CHF       

95 PJ Kehrdruckbogen ** 550.00 60.00CHF       

96 PJ Vorläufer * 557.00 50.00CHF       

97 PJ Vorläufer gest., franz. 700.00 70.00CHF       

98 Sammlung  PJ 1913-1963 mit Blocks **, Vorläufer * 120.00CHF     

99 Sammlung PJ */** bis 1964, mit Blöcken 80.00CHF       

100 Sammlung PJ gest., bis 1999 120.00CHF     

Pro Patria

101 B26-29 R-FDC 15.5.1945 750.00 30.00CHF       

102 PP Bl. 1936 ** 140.00 15.00CHF       

103 PP Block 1940 * 175.00 20.00CHF       

104 PJ Bl. ** 130.00 15.00CHF       

105 Stecker PP, 2x gest., 2x ** Sammlung 50.00CHF       

106 PP Satzbriefe 1941-59 1'080 100.00CHF     

107 Sammlung PP **, Bl. 1 nur Ausschnitte, bis 1963 150.00CHF     

108 Sammlung PP 1938-1963 mit Blocks ** 70.00CHF       

109 Sammlung PP gest., mit Blocks 150.00CHF     

Zuschlagsausgaben, Blöcke

110 Aarauer und Genferblock auf Brief 190.00 20.00CHF       

111 Aarauerblock gest. und ** 140.00 15.00CHF       

112 Baslerblock gest. und ** 200.00 20.00CHF       

113 Baslertaubeblock auf Brief 200.00 20.00CHF       

114 Bl. Schweizerspende auf Brief 300.00 30.00CHF       

115 Blockausschnitte ** 240.00 20.00CHF       

116 Blockausschnitte ** 190.00 20.00CHF       

117 Blockausschnitte ** Aarau, Genf, Imaba 215.00 20.00CHF       

118 Blockausschnitte gest. 250.00 25.00CHF       

119 Blockausschnitte gest. Aarau, Genf, Imaba 165.00 15.00CHF       

120 Blockausschnitte Lunaba, Lausanne, St. Gallen 170.00 15.00CHF       

121 Genferblock gest. und ** 150.00 15.00CHF       

122 Imaba gest. und ** 190.00 20.00CHF       

123 Imaba und Lausanneblock auf Brief 235.00 20.00CHF       

124 Lausanneblock , Nabablock, je gest. und ** 180.00 15.00CHF       

125 Lot W19-20 11 Briefe u.a. Stempel Vaduz und Ganzsache Don Suisse 30.00CHF       

126 Lunabablock auf Brief 250.00 25.00CHF       

127 Lunabablock gest. und ** 430.00 40.00CHF       

128 Luxusblatt gest. und ** 180.00 20.00CHF       

129 Luxusbogen ** 140.00 10.00CHF       

130 Nabablock auf Brief 850.00 80.00CHF       

131 Nabablock gest. 750.00 80.00CHF       

132 Spendeblock **, gelber Gummi 200.00 20.00CHF       

133 Spendeblock auf Brief 300.00 30.00CHF       

134 Spendeblock gest. 250.00 25.00CHF       

135 W14 gest. und ** sowie auf Brief 27.2.1943 330.00 40.00CHF       

136 W15 ET Vollstempel 20.00CHF       

137 W16 1/2 Bogen FDC 26.2.1943 120.00CHF     

138 W17R+L auf Brief 24.9.1943 und je 2x gest. und ** 355.00 40.00CHF       

139 W21A+W21AI ** und gest. d und f und auf Brief d 3.3.1945 990.00 95.00CHF       

140 W22 Brieftaube Ausschnitte auf FDC lose und zusammen sowie 3x ** und 1 gest.320.00 35.00CHF       



141 W2-4 ET 1.10.1936 Senn 750.00 80.00CHF       

142 W24 FDC 9.5.1945 Waffenruhe kontr. Bruxelles und Abart ** und Vbl. ** 20.00CHF       

143 W29-30 Ausschnitte IMABA FDC und Brief und gest. 380.00 40.00CHF       

144 W32A ** und gest. sowie auf Brief und Lunaba-Vignette etc. > 470 50.00CHF       

145 W33-W34 FDC f, illustriert und gest. und ** und W35 Brief 15.10.1955 820.00 90.00CHF       

146 W5-7 und W8** PP Sonderbl. 220.00 25.00CHF       

147 W9-10 gest. auf Brief 30.7.1938 mit Rücksendefrankatur Dt. Reich 30.00CHF       

148 W9-10 gest. und ** und ganzer Blockausschnitt gest. 17.9.1938 165.00 20.00CHF       

149 Wehranleiheblock ** 140.00 15.00CHF       

150 Wehranleiheblock gest. 300.00 30.00CHF       

151 Zürichblock auf Brief 100.00 10.00CHF       

152 Zürichblock gest. und ** 230.00 20.00CHF       

Dienstmarken

153 Industrielle Kriegswirtschaft, gepr. Zumstein ** 470.00 50.00CHF       

154 UPU ** und gest. 1'000 70.00CHF       

155 Sammlung Dienstmarken gest. und ** ca. 2'300 100.00CHF     

Sammlungen Schweiz

156 Album CH Vbl. 20.00CHF       

157 Sammlung Portofreiheitsmarken ** 370.00 30.00CHF       

158 Francozettel ** 1'400 150.00CHF     

159 Francozettel gest. und 1 Brief 530.00 60.00CHF       

160 Gratisetikette * 180.00 20.00CHF       

161 Sammlung CH gest. und **, ab 1919 40.00CHF       

162 Sammlung CH gest. und **, ab 1924 50.00CHF       

163 Schuber mit div. CH und Campione 20.00CHF       

164 Stecker rot PJ, PP, Luftpost gest. 30.00CHF       

165 Stecker rot Sammlung CH gest. 80.00CHF       

Ausland

166 Album Berlin 1960-86 ** 80.00CHF       

167 Album bordeaux  Deutsches Reich 20.00CHF       

168 Ordner rot, Österreich, gest. 20.00CHF       

169 Sammlung Kamerun, 3 Stecker 50.00CHF       

Diverses, Motivsammlungen

170 2 Kochermarken 1x* und 1x gest. 300.00 50.00CHF       

171 4 Alben alte Teppiche 400.00CHF     

172 6 Hotelpostmarken */** 180.00 20.00CHF       

173 Album alte Mosaike 100.00CHF     

174 Album französische Kunst und Minnesänger 100.00CHF     

175 Album Prähistorische Felsenbilder 100.00CHF     

176 Handbuch Postgeschichte Genf 50.00CHF       

177 Helfer der Menschheit 1952 und 1954 205.00 15.00CHF       

178 Helfer der Menschheit 1952 und 1954 270.00 15.00CHF       

179 Sammlung Volkszählung, 6 Alben 50.00CHF       

180 Stempelwerk Andres/Emmenegger, 8 Bde. 90.00CHF       


